

3月20日,迎来二十四节气中的“春分”,这个时节气候往往温和、阳光明媚,但是江苏最近几天怕是和温暖的春天搭不上半点关系,20日全省大部都笼罩在雨水中,最高气温也只有个位数。21日,降水低温仍在继续。不过到了23日,雨过天晴,气温也将有明显回升。

现代快报+记者 王新月/文 徐洋/摄



南京街头,穿着厚厚衣服的行人在雨中行进

“倒春寒”持续,后天转晴回暖

专家预测,春分节气冷空气较为频繁

雨还要下,淮河以南雨势较大

3月20日是春分日,昼夜相等,春分后,北半球昼渐长、夜渐短,气温普遍升高。一般在春分节气,南京地区的平均气温已经升至10.5℃左右,但有时也会遇到强冷空气入侵导致气温骤降,或有持续低温阴雨的情况,即民间常说的“倒春寒”天气。比如最近两天,南京的降水和低温一个也没落下。

20日白天,南京气温就没有超过7℃,还伴随持续稳定的降雨,全市普遍中雨,局部大雨。加上阵阵东北风,体感湿冷,这轮“换季式”冷空气真是威力十足。

从全省范围来看,气温都比较低迷,最高温度出现在高淳,为9.5℃,其次是溧阳、宜兴9.2℃,南京东山9.1℃。20日下午3点,全省大部分地区气温只有5~6℃,其中盱眙气温最低,只有3.9℃。

新的一周,前期温度较低后期明显回升

根据最新气象资料分析,21日持续较强降水,江苏沿江和苏南地区阴有大雨,部分地区暴雨,淮北地区阴,其他地区阴有中雨,局部大雨。受地面倒槽影响,风力较大,陆上4~6级,江河湖海面7~8级。

气温方面也继续是偏低的状态,21日早晨最低温度,江苏东南部地区6~7℃,沿淮和淮北地区1~2℃,其他地区4℃左右,全省



昨天的雨一直下

江苏气象统计,从19日15时至20日15时,受冷空气影响,全省大部分地区都出现了降水,其中以小到中雨为主,局部大雨。最大降

水量出现在苏州吴江盛泽镇,达34.9毫米。21日,全省大部分地区仍有雨水,其中淮河以南地区雨势较大,请注意防范。

最高温度只有8~9℃。例如,南京21日气温在6℃左右,几乎没有早晚温差区别。

22日起,雨势减弱,只沿江和苏南地区阴有小雨,其他地区阴转多云,全省最高温度有小幅回升。而到了23日,全省天气晴到多云,最高温度也明显回升,将在15℃左右。

以南京为例,雨过天晴后,气温从10℃以下一路攀升,24日,南

京气温将升至20℃。此外,江苏北部徐州的气温也将缓慢回升,从21日最高气温9℃左右,到24日回升至18℃。但与前阵子动辄冲刺30℃的劲头还是比不了,近期仍要注意保暖。因为很快,24日夜里到25日全省还有一次降水过程。总体来看,新的一周前期温度仍然较低,周后期将明显回升,双休日将是晴好天气。

今年春分节气期间,预计冷空气较为频繁

3月20日23时33分,迎来“春分”。分者,半也,过完春分,意味着春天已经过了一半。

春分后,气候温和,雨水充沛,阳光明媚,大地上岸柳青青,莺飞草长,小麦拔节,油菜花香,桃红李白迎春黄。此时我国大部地区加速回暖,进入气象学意义上的春天。

中国天气网气象分析师张娟介绍,进入春分节气,我国大部地区暖湿气流开始占据主导,冷空气

态。

春分时节还有立蛋、吃春菜、放风筝等风俗。春分到,蛋儿俏,早在几千年前,我国就有了春分立蛋的习俗,选一头大一头小的鸡蛋,将大头朝下,轻轻立在桌面上,有祈祷人丁兴旺、代代传承的美好寓意。

春分也是出门放风筝的好时节。等这轮雨水过去,天气晴好,大家可以相约放风筝,为春日增添一份乐趣。

今天 阴有大雨,局部暴雨 东北风4到5级阵风6到7级 5~7℃左右
明天 阴有小雨 东北风4到5级 5~10℃
后天 多云 东南风3到4级 5~16℃

南京三日天气

种植大户
自带“神器”霸气消杀



钱光波驾车消杀中 通讯员供图

快报讯(记者 王晓宇 通讯员 陶名娟 王雅萱 王冬冬 刘聪)橙色的机身、可伸缩的喷药机器臂,这原本在农田里才能看到的四轮喷雾机,最近却变身消杀“神器”,奔走在连云港市海州区宁海街道以及新坝镇的主干街道上。

此轮疫情发生后,宁海街道各村、社区每天都在进行消毒防疫。种植大户钱光波看到志愿者们每天背着一灌灌消毒液行走在乡间小道,一走就是一天,于是主动找到自己所在的社区书记蒋厚池,希望利用自家的四轮喷雾机装上消毒液,对辖区内各主要道路进行全面消毒。蒋厚池当即同意了钱光波的请求。虽然消毒液对机器有腐蚀和损伤,但钱光波顾不上那么多,还主动当起驾驶员。从3月13日开始,钱光波每天定时定点,一天两次驾驶四轮喷雾机,装上1500L的消毒液,开车驰骋在宁海街道的黄圩河路、新北河路、丰收河路以及G204国道上。

居民们纷纷为其点赞,钱光波却说:“只要对大家有利,这点花费不算啥。”



扫码看视频

相关新闻

扬州下起冰粒子

快报讯(记者 顾潇)3月19日晚开始,不少扬州市民发现天空竟下起了米粒大小的“冰雹”,纷纷发了朋友圈。但据气象专家介绍,这些白色的颗粒不是冰雹,是雨滴下降过程中遇冷迅速凝结形成的冰粒子,属于正常自然现象。

3月20日早晨,扬州宝应不少市民发现,瑟瑟寒风中竟然下起了“冰雹”,米粒大小的“冰雹”从天而降,不少市民非常疑惑,春天怎么下起了“冰雹”?现代快报记者了解到,从3月19日晚上开始,扬州很多地区都下了“冰雹”。3月19日20时许,“江苏高速96777”消息称G2京沪高速扬州段由于冰雹,宝应至高邮双向入口禁止大型客车、大中型客车通行,限速60公里/小时。

而据气象专家介绍,这些白色的颗粒不是冰雹,是冰粒子,其形成原因是当时扬州上空的温度处于0摄氏度以下,雨滴下降过程中遇冷迅速凝结形成,属于正常自然现象。专家解释,冰雹和冰粒在体积大小、形成条件等方面都有区别,冰雹出现于阵性天气、强对流天气,一般为坚硬的球状、锥状或不规则形状,还会带有冰核,通常直径都在5毫米以上。冰粒则一般出现于稳定天气,是空气中的水滴凝结成的小冰晶,通常米粒大小,为圆锥形、球形或不规则形状,落到硬地会反弹。

记者了解到,接下来,扬州市的阴雨天气还将持续多日,气温低迷,春寒料峭,可以多多“春捂”。

天天出彩

体彩排列3(22069期)

中奖号码:	5 8 6	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金
直选	4507注	1040元		
组选3	0注	346元		
组选6	10550注	173元		

体彩排列5(22069期)

中奖号码:	5 8 6 1 9	投注方式:	中奖注数	每注奖金
一等奖	93注	100000元		

体彩7星彩(22030期)

中奖号码:	2 8 4 9 2 5 + 8	投注方式:	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元		

体彩7位数(22040期)

中奖号码:	3 9 1 8 8 9 3	投注方式:	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元		
一等奖	0注	0元		

福彩双色球(2022030期)

红球号码:	12 23 24 26 27 30	蓝球号码:	5
一等奖	18注	5942310元	

福彩15选5(2022069期)

中奖号码:	1 2 4 6 9	投注方式:	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元		

福彩3D游戏(2022069期)

中奖号码:	7 3 0	投注方式:	江苏中奖注数	每注奖额
单选	3413注	1420元		
组选3	0注	460元		
组选6	6124注	230元		

福彩快乐8(2022069期)

本期销售额:	7199万元	开奖时间:	2022年3月20日
开奖号码:	3 12 18 26 29 31 36 44 45 46 49 58 59 62 65 68 69 70 71 78		

体彩鸡毛信

大乐透开3注一等奖
单注最高1800万!

3月19日,体彩大乐透第22029期开奖,本期全国开出3注一等奖,其中1注为1800万元追加一等奖;2注为1000万元基本一等奖,本期开奖结果后,11.79亿元余元奖池金滚存至3月21日周一开奖的第22030期。

苏彩